

faanyagot és 135 tonna vasanyagot (köztük 11 drb. nehéz tartót) és kihúzott, valamint partra rakott 92 cölöpöt.

Ezzel a jég akadálytalan levonulása a tiszaugi hídnál számottevő építmény veszélyeztetése nélkül biztosítva volt.

Február 26-ig a hidat vízszintes értelemben is eredeti helyzetbe hoztuk, mihez többek között az egész hidat 128 cm-el Lakitelek felé kellett elhúzni.

A 2. nyílásban folyó munkák végrehajtására a szállítási és műhelymunkákon kívül 11.556 munkásnapra volt szükség.

A hídemelési munkák során megmozgattunk összesen 1617 tonna szerkezetet, ebből 1192 tonna vasszerkezetet, 731 tonna vasszerkezet a híd helyreállításánál hasznosítható lett, ami megmentett nemzeti vagyonnak tekinthető.

A tiszaugi Tiszahíd kiemelése a demokratikus magyar hadsereg műszaki csapatainak próbaköve volt. A feladatot megoldották.

Hiányos ruházatban, lyukas cipővel dolgoztak a bajtársak, tűző napban, esős őszi-, majd kegyetlen zord téli időjárásban, heteken keresztül, megszakítás nélkül, feláldozván szombat délutánt és vasárnapot, kockára téve egészségét és életét.

Legyen jutalmuk az újjáépülő magyar haza köszönete és az a büszke tudat, hogy annak felépítésében tevékeny részt vállaltak.

Dr. Feimer László

A ROHAMTÜZÉRSÉG HARCA

A roham tüzéség támadó alkalmi fegyver. Ereje abban van, hogy nagyhatású *pontos* tüzét közvetlenül az ellenség közelében képes kifejteni. Legkedvezőbb lőtávolsága 100—1000 m-ig terjed. Közvetlen irányzással tüzel. Tüzelni csak álló helyből tud, célzottan, ezért a tüzeléshez meg kell állnia.

Képes azonban a rohamtáracok megosztott irányzással való lövésre is. Erre azonban csak a legkivételesebb esetben és csak átmenetileg alkalmazható. Így a hatótávolság kb. 8.000 m.

A rohamtüzéség kimondottan *támadó* és súlypont fegyver. A tulajdonságai arra képesítik, hogy a gyalogságot mindenhová követheti, gyorsan és meglepetésszerűen tud fellépni ott, ahol az ellenállás a legerősebb és ezt közvetlen irányzással leadott egyes lövésekkel, vagy tűzősszpontosításokkal meg tudja törni. Ezért a rohamtüzéség az elsővonal *tüzéségi* súlypont fegyvere. Ez a fegyver kizárólag a legközelebbi bajtársainknak, a gyalogosoknak céljait szolgálja. Minden rohamtüzésnek becsületére válik, ha őt a gyalogos bizalmával, tiszteletével és elismerésével kitünteti.

A roham tüzéség *feladata* 1000 m-en belül:
Nehézfegyverek, lövegek, figyelők,

tábori erődítések, erdők, megerősített támpontok, harckocsik, élő célok azonnali leküzdése.

A rohamtüzérség *kivételes* feladata lehet az, hogy csak bénítsa tüzével a fegyvereket, figyelőket, harckocsikat.

Olyan célok leküzdése, melyre a nehézfegyverek és a tüzérség képesek, — általában nem a rohamtüzérség hivatása. Erre való bevetésük csak az anyag komolyabb helyzetben való használhatóságát veszélyeztetik.

A rohamtüzér üteg a tűz feladatokat egymás után oldja meg, fontossági sorrendben *összes lövegei* vagy *zömök tűzősszpontosításával*. A tűzfeladatokra való felaprózása sem alkalmazási, sem tűzvezetési szempontból nem előnyös. Ezért a rohamtüzérség alkalmazási egysége a rohamtüzérosztály. Ennek az egységnek a *zárt* bevetése az osztályparancsnok parancsnoksága alatt biztosítja a legnagyobb hatást.

Alárendelése *legalább üteg* egységben történjék. Szakaszokat, vagy egyes roham lövegeket nem rendelünk alá a küzdőknek, mert a hatás elaprózásához vezet.

Ennek a gyors mozgású harceszköznek egyes századokhoz történő beagyazása nem célszerű, mert ugyanis mindig a legfontosabb helyre lehet irányítani a harc alatt is. Helység harcban, hegységben, valamint télen lehet célszerű a szakaszok alárendelése, vagyis olyan esetekben, amikor a szétaprózódó harcfeladatok következtében az üteg egységes vezetése nem lehetséges.

A feladatok megoldásán belül adódnak olyan célok, melyekre egy szakasz vagy egyes löveg tüze is elegendő. A rohamüteg parancsnok hatáskörébe tartozik, hogy mely részekkel tüzel, mily esetben. A tűzvezetés általában a rohamütegparancsnok kezében van, rádió útján. Azonban az osztályparancsnok is össze tudja fogni valamennyi lövege tüzét.

A küzdők azon parancsnokával, akinek a rohamtüzérség alá van rendelve, rendszerint a parancsnok, vagy a felderítő járőre révén van meg az összeköttetése. Ezért szükséges lenne a felderítő járőr beállítását, nem csak a törzsütegbe, hanem minden rohamütegbe is. A küzdőszázad és szakaszparancsnokokkal közvetlenül látás és élő szó útján tart a rohamtüzérség összeköttetést.

A rohamtüzérség állandó biztosításra szorul s előtetöréseinek mindig a küzdő gyalogság fegyvereinek hatásos távolságán belül kell lenni. Harcközben az ellenséges páncélrombolókat ellen a rohamtüzérség mindig a gyalogság közelében tartózkodik. Egymástól való eltávolodásuk határát a harcterület fedettsége és átszeldeltsége határozza meg.

Általában, de különösen jól kiépített ellenséges állások megtámadásánál *alapos* cél felderítés szükséges. Rohamtüzérség csak akkor menjen tüzelő állásba, ha már felismert, határozott céljai vannak.

A célok pontos helyét, vagy az előljáró adja meg, vagy annak általános meghatározása alapján a küzdőszázad és szakasz, vagy nehézfegyvercsoport parancsnoktól kell megtudni. A tábori tüzérségtől mindig értékes támpontok szerezhetők. Ez a rohamtüzérparancsnokok és felderítő közegek feladata.

A felderítés és szemrevételezés végrehajtására szükséges időt mindig meg kell adni a rohamtűzérnek. A rohamtűzéregrészek parancsnokai és az irányzók is gyakran a rohamállásban járművekből szállva — a küzdők között először pontosan felderítik a célokat és kiválasztják a tüzelállást, amely lehetőleg fedezővonal mögött legyen. Megállapíthatják a tüzelőállásba való behajtás útvonalát. Ha szükséges megjelölik, azután hajtanak be a tüzelőállásba, s leadják gyors tűzben lövéseiket. Ilyen eljárással képes a rohamtűzéréség rövid idő alatt tüzelőállást foglalni, határozottan tüzelni és ismét eltűnni.

A rohamtűzéregrészek előnyomulása és tüzelőállása szélességben és mélységben tagozott legyen.

Igy tüzet több irányból tudja egy célra irányítani és a reá irányuló ellenséges tűz ellen jobban védve van.

A tüzelőállás lehetséges a küzdők térközeiben vagy szárnyukon legyen. Gyakran a küzdők előtt kell tüzelőállást foglalni. Ez azonban nem lehet oly messze elől, hogy a gyalogság az ellenség közelítései ellen védelmet ne tudjon nyújtani.

Veszedelemes hatása és nagyobb tömege vonza az ellenség tüzet és elhárítását alkalmazási helyére. Ezért állandóan változtatott tüzelőállásokból tüzel a rohamtűzéréség, hogy az ellenséges elhárítást kikerülje. Amikor nincsenek céljai, akkor fedezze magát. Harcra tehát állandó mozgás, mely a terepadta fedezési viszonyok szerint hol előre, hol hátra történik.

Önálló harcra a rohamtűzéréség nem alkalmas. Közeli távolságban egyik rohamlőveg a másikat általában nem képes megvédeni. Ezért csak gyalogsággal szoros együttműködésben harcolhat, amelynek kötelessége a rohamtűzéréséget fegyvereivel oltalomban részesíteni.

A rohamtűzéréség alkalmazásának lehetősége függ a tereptől. Mozgásának biztosításául ütegenként egy árkász (utászszakasz), de legalább egy raj alárendelése eredményes harcának előfeltétele.

A rohamlővegeket ne használjuk állandóan mozgó tűzoltalomnak, mert akkor az ellenség rövidesen kilövi. Alárendelése és tényleges alkalmazása is mindig csak egy meghatározott harccselekmény időtartamára történhet.

Amikor az ellenség helyzete nem eléggé ismert s határozottan rohamtűzér célok még nem mutatkoztak, akkor az ezredparancsnok a rohamtűzéréséget még tartsa vissza. A tűzéréség és nehézfegyverek tüzelésével az átlagos célok ellen a harc ekkor is folyik. A rohamtűzéréség tüzharcához már megállapított célok kellene. Akkor vessük be a rohamtűzéréséget, ha a tűzfeladatok már tisztázódtak.

Előnyomulásnál, mozgásban lévő ellenség elleni támadásnál a rohamtűzéréség bevetése a tábori tűzéréség alkalmazását pótolhatja. Ilyenkor hirtelen páncéltámadások ellen a rohamtűzéréséget igen eredményesen lehet alkalmazni.

Védelemre berendezkedett ellenség ellen a rohamtűzéréség rohamtávolságon belül a betörést teszi lehetővé, a mélységi övben feltűnő új célokat lövi ki és az ellentámadást hárítja el.

Megerősített állásra való támadásnál a rohamtüzérséget célszerű, csak mélységi övben való harcba bevetni, amikor az addig rejtett célok már mutatkoznak. Műszaki zárrakkal és egyéb akadályokkal számolva erősebb műszaki részeket kell ilyenkor a rohamtüzérséghez beosztani mozgásának biztosításához.

Védelemben a seregtest vagy harcsoportparancsnok tartalékában van a rohamtüzérség helye, mint gyorsan mozgó tűznek. Csak akkor vessük be, ha már az ellenség támadásának-, főleg páncélos támadások súlya felismerhető. A védőkörlet különböző helyeire való eltolásukat elő kell készíteni. Támogatja az ellentámadást és elrekeszeli a betört ellenséget.

Sötétben, ködben nehéz a harc a rohamtüzérség részére. Sem vezetni sem irányítani nem lehet. Éjjeli alkalmazásra tehát a rohamtüzérség általában nem jön tekintetbe, mivel az irányzóberendezés biztos célásra, megfigyelésre nem alkalmas. Ez által a rövid lövések veszélye nagy mértékben fennáll. Ezenkívül a járművezető sötétségben semmit sem lát, úgy hogy minden embert, aki a löveg közelében tartózkodik, erősen veszélyeztet. Amennyiben a rohamlövegek éjjeli tűzharcra kényszerülnének, úgy arra a távolságra kell löjjenek, amelyre még világosságnál beirányozták őket. Ilyenkor az irányzási lehelőséget fehér világító lőszer lövésével kell megteremteni. Az előterepet természetesen saját gyalogságtól meg kell tisztítani.

Erdei harcban is korlátozottan használható a rohamtüzérség, mert fokozottan csökken az áttekintése, így főként a sajátot veszélyeztető letaposással és tüzével is és maga könnyen ki van téve eredményes közelítámadásnak.

Hegyekben, utak mentén alkalmazhatjuk a rohamtüzérséget. Az ellenségnek kedvez a terep aknatelepítésre, lerobbantás előkészítésére. Az ellenséges páncélelhárítás és páncélrombolás előnyös helyzetben van. Ezért hegyekben fokozott közelbiztosításra van szükség.

Helység-harcban a szélső támpontok leküzdésével és a helyiségen belüli harcnál sok rohamtüzér feladat adódik. Itt is fontos az erős gyalogos közelbiztosítás s a műszaki támogatás.

Páncélosok elleni harcban a rohamtüzérség kölcsönös tűztámogatással a terep kihasználásával igyekszik közelférközni az ellenséges harcokocsikhoz és lehetőleg oldalról lövi ki azokat.

Simonji-Gindele Géza.